

методически ръководства и немалко студии и статии по отделни актуални методологични проблеми от общата теория на статистиката и икономическата статистика.

Краткия предговор въвежда читателя в целта на обучението по икономическа статистика - формиране у студентите на знания за националната система за производство на статистическа информация в икономиката и правилно използване на статистическите методи за анализ чрез съвкупностно мислене. Съдържанието на учебника монография е разпределено в 13 глави.

Първата глава "Въведение в теорията на икономическата статистика" (с. 17-42) по същество отговаря на наименованието си. Авторът разглежда обекта (с. 18), предмета (с. 20), статистическата инфраструктура (с. 26-32) и задачите (с. 42) на икономическата статистика. Тук са отразени още два много важни проблема - за институционализацията на икономическата статистика (с. 32-39) и връзките на икономическата статистика с теорията на управлението, статистическата наука и икономическите науки (с. 40-41).

Втора глава е посветена специално на системата на националните сметки (СНС) като интегрирана основа на икономическата статистика. Детайлно са представени субектите и класификациите на СНС и основните икономически сметки и таблици съгласно версия '93 (с. 43-141). Изложението е обстойно и задоволява потребностите от различни гледни точки. Прокаран е статистическият (съвкупностният) аспект - статистическо изучаване на СНС "които се наблюдават, групират и анализират, обхванати в статистически съвкупности" (с. 56).

Последователно са изложени методологическите изучавания, свързани с предмета на икономическата статистика, а именно:

1. **Реалният сектор** - статистическо изучаване на БВП (гл. III); на цените и инфлацията (гл. IV); на населението и работната сила (гл. V); на доходите, разходите и потреблението на домакинствата (гл. VI); на заетостта и безработицата, на труда (гл. VII); на националното богатство (гл. VIII); на финансите на предприятията от неформалния сектор (гл. IX).

2. **Фискалният сектор** - статистическо изучаване на държавния бюджет (гл. X).

3. **Паричният сектор** - статистическо изучаване на паричното обращение, депозитите и кредитораздаването (гл. XI).

4. **Външният сектор** - статистическо изучаване на външната търговия (гл. XII); на платежния баланс и външния дълг (гл. XIII).

Отличителна черта на изложението е стремежът на автора да отрази не само общата теория на икономическата статистика, но и нейната реализация в дейността на националния статистически орган.

Рецензията учебник монография е не само задълбочен курс по макроикономическа статистика, от какъвто се нуждае висшето икономическо образование у нас, но и мост между икономическата теория, статистическата методология и статистическата практика (дейност), в резултат на която на обществото се поднася много важен и специфичен продукт - информационният. Именно този статистически информационен продукт, рождба на макроикономическата статистика, осигурява конкретни данни за масовите явления и процеси в националната икономика. Емпириката, към която с голямо старание се отнасят експертите в областта на статистическата методология, подкрепени не по-малко и от специалистите от отделните сектори на икономиката, е тази, която осигурява измерване-